FT I — Lista 1 de Exercicios
(Prof. Gerénimo)

1. Agua escoa em regime permanente no
duto de secdo circular mostrado na figura
abaixo. Sabendo que o fluxo de massa é
de 50 Kg/s, calcule a vazéo em volume do
escoamento e as velocidades médias nas
secbes 1 e 2.
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Resp: Q = 0,05 m¥s; v, = 1,6 m/s; v,= 6,4 m/s

2. Calcular a vazdo (m®/s) e as pressdes
manomeétrica e absoluta no ponto B (em
Pascal) para o escoamento a partir do
tanque fechado através da tubulagcdo de
4 cm de diametro, sabendo que o fluido
em escoamento € a agua.
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Resp: Q = 0,018 m*/s; Pgas = 620374 Pa;
Peman = -39237,6 Pa

3. Calcular a velocidade na saida canalizagdo
ilustrada abaixo, sabendo que a pressao
manomeétrica no ponto 1 é 1 atm.
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Resp: v, = 17,34 m/s

4. Determinar a vazao na tubulacéo por onde

escoa agua, através das informacGes
obtidas a partir do tubo venturi. Dados:
dng = 13,6; h =30 cm.
Dados: ¢pa = 8cm; dpg = 5¢cm, deflexdo do
manémetro (h) = 0,3m.

Resp: Q = 1,83.10% m%/s

Agua flui de um tanque através de um
tubo de 0,05 m de didmetro. Determine a
velocidade no tubo e a vazdo de descarga.
Dados: deflexdo do mandmetro (h) =
0,15m
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Resp: Q = 13,0 L/s; v, = 6,61 m/s



6. Uma tubulacdo de ferro fundido (¢ = 2,5.10"m) que tem 0,3m de didmetro e 300m de
comprimento comunica dois recipientes que tem seus niveis de superficies a uma altura de 60m
e 76m. Calcular a vazdo através desta tubulagdo, supondo-se que a agua se encontra a uma
temperatura de 10°C (v = 1,3.10°m?s) e que a entrada no tubo é normal.
Dados: Kentraga = 0,5; Ksaiga = 1,0.
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Resp: Q = 0,277m°/s

7. Determinar a perda de carga e a vazdo da instalacdo abaixo, sabendo-se que o seu diametro é de
0,5 m e que a velocidade é de 4m/s.
Dados: € = 5.10°m; v = 1,3.10°m?/s; Kentrada = 1,0; Ksaiga = 1,0; Koo = 0,4; Kyse = 0,2,
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Resp: hp1 = 3,35m; Q = 0,785m"/s.

8. Calcular a vazdo de &gua num condutor de ferro fundido, sendo dados ¢ = 10cm,
v = 0,7.10°m?/s e sabendo-se que dois manémetros instalados a uma distancia de 10m indicam,
respectivamente, 1,5kgf/cm? e 1,45kgf/cm?.

Dado: y = 10°%kgf/m?; & = 2,59.10*m.
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Resp: Q = 15.10°m?/s.

9. Um grande reservatorio de 6leo tem um tubo de 7,6cm e 2128m de comprimento a ele
conectado, como mostrado na figura a seguir. A superficie livre do reservatorio estad a 3m acima
da linha do centro do tubo e pode ser considerada fixa nesta elevacdo. Admitindo escoamento
laminar, calcule a velocidade média de escoamento e, posteriormente, verifique o0 Numero de
Reynolds.

Dado: Ve = 9,2.10°m?/s
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Resp: v, = 0,3m/s; Re = 2478.

10. Um tubo liso de 6,35 cm de didmetro e 152 m de comprimento, transporta 9,46 L/s de &gua,
desde uma linha principal onde a pressdo é igual 7,0 Kgf/cm? até o topo de um edificio que esta
a 26 m acima da linha principal. Qual a pressdo existente no tubo no topo do edificio?

Dados: Vagua = 1,32.10°°m%s; pagua = 10° kg/m®,

Resp: P, = 238383 Pa.

11. A partir da figura abaixo, determine a pressao manométrica no tanque fechado (Pg man), Sabendo
que a tubulacéo é de ferro galvanizado (¢ = 0,15.10° m) e a vazéo é de 40 L/s.

Dados: dg = 10 cm (ponto 0 a 4); ds = 15 cm (ponto 4 a 8); v = 10° m%s; y = 10° Kgf/m®
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Resp: Pg = -4,9.10* kgf/m®.




